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Pre vnútornú potrebu farnosti Spišská Belá - dobrovoľný príspevok 2,50 Sk - € 0,1
 9.november 2008 č. 45/08

kontakt 052/4581386, 0905694717, http://www.fara.sk/spisska.bela

tridsiata druhá 
nedeľa v cezročnom 

období

Farská rodina

Rímsko katolícka Cirkev, farnosť Spišská Belá v spolupráci s
Ing. Štefánia Gazdová  CK  TAR – TOUR  90068  Plavecký  Štvrtok 330     
cktartour@post.sk    034/7793327        0905429045

Organizuje pútnicky zájazd do P O Ľ S K A  
s návštevou miest     Licheň – Krakow    

Program púte:
1.deň  Odchod zo Slovenska zo Spišskej Belej cca o 6.00 hod. poobede  prí-
chod do  mariánskej svätyne  Bolestnej matky  v Lichni., Toto miesto sa radí  
k najvýznamnejším mariánskymi ctiteľmi navštevovaným pútnickým   miestam 
Poľska. Sláva tohto miesta sa začala šíriť od roku  1836 ,kedy v hlavnom kostole 
bol inštalovaný zázračný obraz Panny  Márie. Umiestnený sem  bol na žiadosť 
kniežaťa, ktorý bol účastníkom napoleónskych bojov, a ktorému  sa v ťažkej 
chvíli zjavila Panna Mária, a ktorá mu vrátila zdravie a pomohla mu vrátiť sa do 
rodného kraja. Chýr  o rôznych zázrakoch pri obraze  licheňskej Panny Márie sa 
šíril veľmi rýchlo po celej krajine. Korunováciu uskutočnil kardinál Vyszinský  v r. 
1967. Vtedy  sa začalo aj rozsiahle budovanie celého pútnického areálu .Vybu-
dovaný tu bol chrám  obrovských rozmerov ( najväčší chrám v Poľsku),chrám je 
napodobeninou chrámu sv. Petra v Ríme a veža kopiruje  kostolnú vežu čensto-
chovského chrámu. Licheň – má úžasnú  silu, zaznamenaných tu bolo aj lekármi 
potvrdených   veľké množstvo uzdravení.
Nocľah
2. deň  Celodenný  pobyt v Lichni, nocľah. 
3.deň  Ráno  odchod do Krakowa -  Lagiewniki .  Tu v kláštore Matky Božieho 
Milosrdenstva žila v tridsiatich rokoch 20. storočia  sestra Faustína, prostredníc-
tvom  ktorej  sa  svet  zoznámil  s odkazom Ježiša Krista o Božom Milosrdenstve 
, prehliadka nového kostola  Božieho Milosrdenstva , o 15.00 hod  pobožnosť  
v hodine  božieho  milosrdenstva , sv. omša, návrat do Spišskej Belej  cca 
o 20.00 hod.
  
Termín:  15.11.-17.11.2008
Cena: 2 520.- Sk doprava, sprievodca, 2 x nocľah, komplexné poistenie)

Nepovinné  príplatky:
Príplatok  za  2-posteľovú  izbu na celý pobyt na osobu:  300.- Sk     - 
2  x  polpenzia ( 2x večera a 2 x raňajky): 700.- Sk

Prihlásiť sa môžete na farskom úrade v Sp. Belej, alebo na číslach 052 4581386,  
0905 694717.

Ako môžeme pomáhať dušiam v očistci ?

Hlavne svätou omšou , ktorú nemôže nič nahradiť. 2. november je sviatkom všet-
kých verných zosnulých. Vtedy je kňazom dovolené slúžiť tri sv. omše za zom-
relých. (Už Tertulián v 2. storočí spomínal aj výročné spomienkové bohoslužby.) 
Zmiernym utrpením . Každé utrpenie, či telesné alebo dušev-
né, ktoré obetujeme za duše v očistci, im prináša veľkú úľavu. 
Ruženec je po svätej omši najúčinnejším prostriedkom, ako môžeme dušiam v očistci pomáhať 
(úmysel - aj za obrátenie hriešnikov). Modlitbou ruženca (aj k Božiemu milosrdenstvu) sa denne 
vyslobodzuje mnoho duší, ktoré by inak museli ešte dlho trpieť. Obracajme sa v modlitbách tiež 
ku svätcom a ku anjelom. Okrem sv. archanjela Michala je ochrancom duší v  očistci sv. Odilo 
- chudobný opát. (Vynikal dobrotou, miloval trpiacu Cirkev, pričinil sa o vznik sviatku Dušičiek.) 
Tiež krížová cesta prináša veľkú úľavu.

Duše v očistci hovoria, že odpustky (úplné, čiastočné - známe podmienky) majú pre ne veľký 
význam. Prostredníctvom odpustkov je im privlastnené zadosťučinenie, ktoré nebeskému 
Otcovi ponúkol Ježiš Kristus. Ten, kto počas svojho života často získaval odpustky pre duše 
v očistci, dostane v hodine svojej smrti milosti, prameniace z odpustkov, ale dokonalejším 
spôsobom. Je to hrozná vec: nevyužívať (zanedbávať) tieto poklady Cirkvi pre duše v očistci. 
Almužny a dary na dobré účely, hlavne na misie. (Je možné, že túto peknú 
povinnosť zanedbávali. Mnohé duše majú čo vyrovnávať buď kvôli neza-
plateným dlhom alebo kvôli nespravodlivej záveti či inej nespravodlivosti.) 
Tiež zapaľovanie sviec dušiam v očistci pomáha. Najprv preto, že je to úkon 
pozornosti a lásky, potom preto, že sviece sú posvätené a svietia do tmy duši 
v očistci. (Prosíme, aby bol Ježiš pre nich svetlom, aby bol pre nich odme-
nou za to, čo dobré urobili - za ich pekné myšlienky, slová, záslužné skutky.) 

Kropenie svätenou vodou mierni bolesti. 

Duše v očistci si prajú očistec, pretože majú jasnú predstavu o Bohu, ktorý sa im ukázal 
v žiarivej kráse a čistote. Nechcú pred neho predstúpiť ani s najmenšou škvrnou (s ľahkými 
hriechmi, s dočasnými trestami za smrteľné hriechy), túžia po dokonalosti. Je to osobný súd. 
Tieto tresty ako dôsledky vyplývajú z podstaty hriechov. „Pretože Boh je svätý, nemôže byť 
nesvätá duša v nebi blažená.“ (J.H.Newman) Potom však budú pociťovať šťastie. Nebudú 
ich trápiť výčitky. V očistci musia tiež pochopiť ohavnosť hriechov, ktorých sa dopusti-
li voči nebeskému Otcovi, voči svojmu Spasiteľovi. (Je možné, že je to iba okamih, ktorý 
však vyjadrujeme v dňoch a rokoch, a tak kvalitu nahradzujeme kvantitou.) Túto premenu 
k dobrému bolo možné uskutočniť už počas pozemského života, ale teraz už nie je nebez-

pokračovanie na 2. strane
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                     LITURGICKÝ  PREHĽAD
Spišská

Belá
Strážky

Krížová 
Ves

NE 9.11
Tridsiata druhá nedeľa v cezročnom období
Výročie posviacky Lateránskej baziliky, sviatok
Ez 47,1-2.8-9.12     1 Kor 3,9c-11.16-17   Jn2,13-22

7.30
9:00

10:30
18.30

9.00
10:30

16.30K

PO 10.11.
Sv. Leva Veľkého, pápeža a učiteľa Cirkvi
Tit  1,1-9                                                Lk 17,1-6

18.30 18.00

UT 11.11.
Sv. Martina z Tours, biskupa
Tit 2,1-8                                                 Lk 17,7-10

18.30 17.30 18:30K

ST 12.11.
Sv. Jozafáta, biskupa a mučeníka
Tit 3,1-7                                                 Lk 17,11-19

6:30
17:30

18.00

ŠT 13.11.
féria
Flm 7-20                                                Lk 17,20-25

15.00+
18.30

17.30 18.00

PI 14.11.
féria
2 Jn 4-9                                                  Lk 17,26-37

6:30
18.30

17.30 18.00

SO 15.11.
féria
3 Jn 5-8                                                  Lk 18,1-8
Večerná sv. omša z nasl. nedele

18.30 17.30

NE 16.11.
Tridsiata tretia nedeľa v cezročnom období
Prísl 31,10-13.19-20.30-31  1Sol 5,1-6  Mt25,14-30

7.30
9:00

10:30
18.30

9.00
10:30

16:30K

Farské oznamy na nasledujúci týždeň
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+ adorácia K - kolónia       s   sobáš so sv. omšou

 ÚMYSLY SVÄTÝCH OMŠÍ

SPIŠSKÁ BELÁ: STRÁŽKY KRÍŽOVÁ VES:

Ne
10.30 † Anna (1.výr)

18.30 † Dušan Burica, Edita
na úmysel kňaza na úmysel kňaza

Po † Dušana, Editu, Štefana † Ján Vavrek

Ut † Sebastián a Anna a ost † z rod. † Imrich, Katarína

St 17:30 za pož. v rod. Amálie
†Johana, Štefan, František, 

František.
Št † Jozef (10.výr) † Walter †Jozef Katarína, Jozef Emília

Pi
6.30 † Zdenka Hrabčíková (5.výr)

18.30 † František a Milan 
† Mária Talárová † Daniel, Mária Kaňuk

So † z rod. Regecovej a † Anton (30.výr) † Ľudmila Pavličková

Ne

7.30 za Bož. pož. Moniky Krajčovie-
chovej a jej rodiny

9.00 za pož. Emila a Gabriely (50.výr. 
sobáša)

10.30 za požehnanie Dominika

na úmysel kňaza † Emil, Alžbeta Gardoň, 

pečenstvo, že danú možnosť nevyužijú. Iba málo ľudí opúšťa tento svet v stave čistoty 
a milosti, ktorý zaručuje ich okamžitý vstup do neba. Keď duše zomrelých prejdú hneď do 
stavu večne nezmeniteľného, potom sú zbytočné naše modlitby (tiež iné skutky, relikvie). 
Očistec bude trvať až do posledného súdu. Potom už bude iba raj a zatratenie (peklo). 
Sami si pomáhať nemôžu, ale nám môžu pomáhať, keď ich o pomoc prosíme. Ak pomôžeme 
my im, oni pomôžu nám. Oni sa starajú o nás a o Božie kráľovstvo. My nemáme nariekať nad 
dnešnými časmi, nad tým, čo sa stalo, čo nás postihlo. „Vo svojich modlitbách myslíte na nás, 
ktorí sme vás predišli“ (posledné slová umierajúcich). Ak sa modlíš za svojho brata na zemi, tak 
môžeš tak urobiť aj vtedy, keď prekročil prah večnosti. Veď smrť necháva dušu neporušenou. 
A duša ďalej žije, spomína a miluje. Duša je oživujúci princíp. Ona sa pričiní o nový začiatok, 
o nové, oslávené telo (bytie). Boh nie je koniec, on je začiatok. S ním je život plnší, intenzívnejší. 
V jeho rukách je zomrelému lepšie ako „v našich rukách“, hoci si niekedy nahovárame, že pri 
nás mu bolo dobre. A tak aj ty svoju lásku nedokazuj neplodnými slzami, ale účinným prostri-
edkom modlitby. Nemôžeme šíriť beznádej, nepokoj. (Dotykom svojich rúk ani svojimi očami 
zosnulého blízkeho neobsiahneme, ale naša láska a modlitba sa vždy k nemu dostane. Je to 
samozrejmé, že máme vzťah aj ku tomu, koho nevidíme.) „Prebuďte sa, spáči, proste za duše 
v očistci!“ Je to konkrétna, účinná a radostná pomoc, ktorej je schopný ľudský duch. A potom 
aj my, hriešnici, môžeme dúfať, že na tomto mieste očisťovania nájdeme „nežné putá“, ktoré 
nás spájali s blízkymi a s priateľmi na zemi. Zdanlivé rozdelenie tých, ktorí sa majú radi, prináša 
možnosť rozmnoženia vzťahov a  rast lásky. „Žijeme z majetku našich zomrelých prarodičov 
a rodičov. Ľahko však zabúdame na to, čo sme im dlžní, ako túžia po našej vďačnosti a ako 
potrebujú našu pomoc. Volajú: Znášaj, trp, modli sa, posti sa, dávaj almužny za nás!“ (A. K. 
Emmerichová ) Bohu sa páči, keď sa príbuzní o zomierajúcich starajú. Buďme pri zomierajúcom 
príbuznom a pričiňme sa o to, aby mohol prijať potrebné sviatosti (viatikum - tri sviatosti). 
Zvláštna hlboká mystika niektorých ľudí inšpiruje, aby sa obetovali za duše v očistci. Zmierenie sa 
musí konať. Oni sú šťastní - modlia sa za duše a s dušami očistci. Tieto prostriedky nepomáhajú 
dušiam v očistci rovnakým spôsobom. Napríklad keď si niekto v tomto živote vážil svätú omšu, 
potom mu sv. omša pomáha aj v očistci. Kto mal „otvorené srdce“, dostáva veľa pomoci. Tiež musia 
veľa trpieť tí, ktorí utŕhali na cti. (V Ríme sa nachádza „múzeum duší v očistci“, kde je vidieť aj ohni-
vé stopy na rôznych predmetoch.) Je správne každý večer sa poďakovať Bohu za vykonané dobrá 
a oľutovať všetko zlé vo svojom konaní, pretože každý spánok sa podobá „večnému spánku“. 
Ak sa naučíme s dôverou vzývať Ducha Svätého, spoznáme, ako nám pomáha. Na druhej strane však 
ak niekto tvrdošijne zotrváva v hriechoch proti Duchu Svätému, tieto hriechy sa mu neodpúšťajú. 
Dušiam v očistci je Panna Mária matkou milosrdenstva. Keď tam zaznie jej 
meno, je to pre duše veľká radosť. Veď ona, ktorá bola vzatá do neba, vypro-
suje vyslobodenie pre duše v očistci. Ona vie, kto to najviac potrebuje. 

1.O pomoc pri upratovaní kostola dňa 15.11. o 7.30 hod. pozývame veriacich z ulice 
Kúpeľnej: č.3. Pješčákova, č.6. Krišandova, č.8. Nadžadyova, č.9. Scholtzova, č.13. 
Putovna, č.16. Vidova

2.Bohu známy darca daroval na kostol v Krížovej Vsi 1000 Sk. Pán Boh zaplať.
3.V utorok 11.11. bude stretnutie lektorov v kancelárii na fare po sv. omši.
4.V piatok 14.11. večer po sv. omši pozývame všetkých miništrantov na stretnutie s pánom 

farárom, s kaplánmi a s mimoriadnými vysluhovateľmi sv. prijímania. Veľmi prosíme, 
aby prišli všetci miništranti. Stretnutie bude vo veľkej sále v Kaske. 

5.Na budúcu nedeľu 16.11. budú dobrovoľné zbierky na potreby kostolov, fary a pastor. 
centra.

6.Katolícka jednota Slovenska pozýva svoje členky na stretnutie, ktoré sa uskutoční v pon-
delok 10.11.08 po večernej svätej omši v čajovni pastoračného centra. V programe 
návštevy nevládnych a chorých farníkov.

pokračovanie v budúcom čísle, Spracované najmä podľa Márie Simmaovej: Duše v očistci, pôvodný materiál prevzatý z internetu


